

中法合作助力“中国白”再次走向世界



▲商周原始瓷隹鸟

▶明代何派白釉披坐观音



第三届“中国白”国际陶瓷艺术大奖赛颁奖典礼

早报讯(通讯员 吴有森 融媒体记者 许钹钹 文/图)5月2日至6月1日,“世界的‘中国白’·Blanc de Chine”展览在杭州英蓝中心举行。本次展览展出了多件珍贵文物,包括首次借外展出的德化镇馆之宝——商周原始瓷隹鸟,代表“中国白”巅峰技艺的明代何派白釉披坐观音,以及12件曾在2023年中国国家博物馆“中国白·德化白瓷展”中大放异彩的当代大师作品等。

本次展览受到中国欧盟协会、法国展望和创新基金会支持,由泉州市政府和“中国白”国际陶瓷艺术大奖赛组委会联合主办,德化县政府、泉州瓷路艺术发展中心承办。

开幕当天,同场举办的还有第三届“中国白”国际陶瓷艺术大奖赛颁奖典礼。来自33个国家的165位艺术家入围终评环节,15位中外艺术家获奖。“世界的‘中国白’·Blanc de Chine”展览期间,公众不仅能够领略到德化千年窑火的魅力,还能欣赏到大奖赛的获奖作品。古代珍品与当代艺术交相辉映,共同诠释了“中国白”的永恒魅力。正如法国罗丹博物馆理事佳玥所言:“这一赛事汇聚了世界各地的陶瓷作品,如同百川归海,来自全球的参展作品,让人们了解到陶瓷艺术之精彩。”

作为中法两国人民共同珍爱的艺术品,陶瓷在中法文化交流中一直占据C位。2015年,泉州市政府、德化县政府与英蓝集团携手发起“中国白·再出发”工程。通过实施“中国白”国际艺术家驻地计划,举办“中国白”国际陶瓷艺术论坛、“中国白”国际陶瓷艺术大奖赛等,成功塑造了“Blanc de Chine·中国白”品牌,将德化陶瓷以崭新的面貌推向全球。

“中国白·再出发”这一重大工程的启动,是泉州作为“21世纪海上丝绸之路”核心区和先行区的积极实践,在近十年的实施中,其影响力已远播海

外。2021年,联合国教科文组织将“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”列为世界文化遗产,德化窑址也成为全球首批窑址类世界文化遗产。历史上,德化瓷器从泉州港起航,成为海上丝绸之路的重要贸易品。因此,德化也被誉为“世界官窑”。而这些瓷器的目的地之一正是这次活动的另一个主角——法国凡尔赛宫。它是世界五大宫殿之一,其中路易十四时期的“特里亚农瓷宫”以白瓷意象为主导,展现了无与伦比的美感和创意。“中国白”成为这一时期中法关系和艺术交流的重要物证,为世界文化史留下了深刻的印记。

为此,“世界的‘中国白’·Blanc de Chine”开幕当天,“璀璨凡尔赛”展览亦同期开幕。该展运用尖端的数字化技术,让观众仿佛亲临凡尔赛宫。夜幕降临之际,来自中外的3000余名音乐爱好者齐聚一堂,共同见证了这一历史性的时刻。

“在这个中法建交60周年的历史性时刻,我们很高兴为大家带来象征着凡尔赛、跨越了三个世纪音乐史的精彩曲目,同时为‘璀璨凡尔赛’这场特别的展览开幕。”凡尔赛宫皇家歌剧院院长洛朗·布伦纳说。

今年是中法建交60周年,“Blanc de Chine·中国白”的下一个十年,将继续承载起多元文化融合与世界文明交流互鉴的重要使命,展现其独特魅力,不断丰富其文化内涵,成为连接中法两国,乃至全球的桥梁与纽带。



踏上“红色”之旅 感受信仰力量

晋江组织见义勇为人员开展“红色”教育疗养活动

早报讯 (融媒体记者吴水保 通讯员林新颖 文/图)为进一步弘扬见义勇为精神,切实关心关爱见义勇为人员,根据《福建省奖励和保护见义勇为人员条例》精神(受表彰见义勇为人员享受同级“劳动模范”待遇),晋江市见义勇为协会近期组织部分见义勇为人员到四川省开展“红色”教育疗养活动。

这些见义勇为人员来自不同的工作岗位,他们在保护国家集体利益、他人人身财产安全或与违法犯罪行为作斗争中作出突出贡献。疗养活动将关心关爱勇士身心健康与红色教育相结合。活动中,勇士们瞻仰了红军长征纪念碑,走进熊猫基地、都江堰等地,仔细聆听革命故事,感受信仰的力量,追忆长征峥嵘岁月,感悟革命精神薪火相传。通过此次“红色”之旅,见义勇为人员纷纷表示,这不仅仅是一趟生动的爱国主义教育之旅,更是一次深刻的精神洗礼以及思想锤炼。今后将立足本职,



再接再厉,继续发挥表率作用,大力弘扬见义勇为精神,助推晋江市见义勇为事业再上新台阶。

据介绍,2015年以来,晋江见义勇为协会分批次组织230名见义勇为人员参加福建省、泉州市、晋江市疗养团,分别前往河南、新疆、陕西、四川等地。晋江全力保障见义勇为人员权益,每年全面走访慰问见义勇为人员;为见义勇为牺牲和伤残人员开展评烈评残,对考上大学的见义勇为人员子女进行助学;帮助符合条件的见义勇为人员

子女办理中高考加分手续、转学及就读小学;组织见义勇为人员参加疗养、健康体检;为见义勇为人员购买医疗保险、办理“爱心光荣卡”,让勇士在晋江市范围内免费乘坐公交车;帮助多名见义勇为人员翻建房屋、廉租安家、就业创业,让勇士们安居乐业;帮扶见义勇为英雄入住福利中心安度晚年……晋江多维度多层次保障见义勇为人员的权益,受到了广大见义勇为人员的欢迎,也得到了各级领导的高度评价和社会各界的一致认可。

中心市区今年首批增量公租房线下选房

**51套选定
9套转为常态化房源**

早报讯 (融媒体记者许钹钹 王柏峰 实习生刘金明)昨日,中心市区2024年第一批共计60套增量公共租赁住房进行线下选房。

市住建局住房保障科相关负责人介绍,本轮选房全部为租赁型房源,共计60套。其中,市直34套、鲤城区19套、丰泽区7套,涵盖芳草嘉园、新府口、东边巷、西华公寓、江南雅园、东宝花苑、高科雅园、华星安置小区、宝秀小区二期、见龙亭小区祺龙苑等。本轮房源中,一房型共30套,其中包括市直16套(含4套合租一房型)、鲤城区8套、丰泽区6套;二房型共30套,包括市直18套、鲤城区11套、丰泽区1套。共有189组预约参与选房的轮候家庭,其中包括10组优先选房家庭。当天共选定51套,剩余9套将转为常态化房源,供符合条件的轮候家庭按照“随到随选”的方式选房,具体选房方式届时以市住建局官网的通知公告为准。

该负责人表示,没有选到心仪房源且符合条件的轮候家庭,也可以选择货币补贴的方式。